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:mİrAşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZı

GÖKTAŞ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Av. Ali BOZAN

Mersin Milletvekili

Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTnm 2. maddesi, devletin “sosyal bir hukuk devleti”

olduğunu açıkça ortaya koymaktadır. Sosyal devletin en temel sorumluluklarından biri,

toplumdaki en kınlgan kesimleri, yani engellileri, yaşlıları, yoksullan ve afetzedeleri

korumaktır. Özellikle deprem gibi büyük afetler sonrasında bu sorumluluk daha da

ağırlaşmaktadır.

Adıyaman’da yaşadığı iddia edilen olay, sosyal devlet ilkesine doğrudan aykırı bir

durumun varlığına işaret etmektedir. %61 engelli raporu bulıman Ali Geçer isimli yurttaşın,

depremzede olarak konteyner kentte yaşadığı, dört çocuğu ve eşiyle birlikte çok zor şartlar

altında yaşam mücadelesi verdiği haberlerde yer almıştır. Ancak bu yurttaşın, “Engelli maaşıyla

bir ay siz geçinin” sözleri üzerine, engelli aylığının kesildiği iddia edilmektedir.

Engelli aylıklan, 2022 sayılı Kanun kapsamında engellilerin yaşamlarım asgari ölçüde

idame ettirebilmeleri için ödenmektedir. Bu aylık, keyfi veya kişisel sebeplerle kesilemez.

Ancak iddialar, bu maaşın bir vali talimatıyla kesildiği yönündedir. Bu durum hem sosyal devlet

ilkesiyle hem de engelli bireylerin insan onuruna yaraşır yaşam hakkıyla bağdaşmamaktadır.

Söz konusu iddialar doğruysa, engelli bireylerin en temel sosyal yardım mekanizmasının

idari keyfiyetle kesilebildiği ortaya çıkmaktadır. Bu, yalmzca bir bireyin mağduriyeti değil, tüm

engelli yurttaşlann haklarının tehdit altında olduğunun göstergesidir. Sosyal yardımların

herhangi bir eleştiri ya da kişisel beyan nedeniyle kesilmesi, devletin yurttaşa karşı koruyucu

değil, cezalandırıcı bir tavır aldığı anlamına gelir.

Bu nedenle Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm bu konuda kamuoyuna net

açıklamalar yapması, Ali Geçer’in mağduriyetinin giderilmesi ve engellilerin sosyal haklannm



güvence altında olduğunun açıkça ortaya konması gerekmektedir. Aynca bu olay, afet sonrası

sosyal hizmet politikalarmm ne kadar etkili olduğunu ve engelli depremzedelere yönelik özel

destek mekanizmalarının yeterliliğini sorgulamayı zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

Adıyaman’da yaşayan engelli depremzede Ali Geçer’e yaşatılan mağduriyet gibi engelli

aylıklannm keyfi gerekçelerle kesilmemesi için Bakanlığınızın engellilerin sosyal

haklannı koruyan denetim mekanizmaları nelerdir?

Afet bölgelerinde yaşayan engelli bireylere yönelik ek sosyal yardım veya özel destek

programları yürütülmekte midir?

Ali Geçer’in engelli maaşının kesilmesiyle ilgili Bakanlığımza herhangi bir başvuru

yapılmış mıdır? Yapıldıysa hangi işlem tesis edilmiştir?

Sosyal yardım ve engelli maaşı gibi ödemelerin il valilerinin veya idari amirlerin

müdahalesiyle kesilmesi mümkün müdür?

Bakanlığınız, bu olayın tekrar yaşanmaması için hangi yasal veya idari düzenlemeleri

yapmayı planlamaktadır?
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